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REZILIENS NÖVEKEDÉS: FEJLŐDÉS A KIHÍVÁSOK ÁLTAL A 
JANE EYRE ÉS A SZÉP REMÉNYEK CÍMŰ MŰVEKBEN
Kulcsszavak: reziliencia, Bildungsroman, Brontë, Dickens

A dolgozat a rezilienciát mint pszichológiai fogalmat és pedagógiai aspektusának 
jelenlétét és formáját vizsgálja Charlotte Brontë Jane Eyre és Charles Dickens Great 
Expectations című regényében. Külön hangsúly kerül mindkét regény elemzésekor 
a Bildungsroman műfaji sajátosságaira, amelynek alapvető része lehet a reziliencia. 
Bár a koncepció idegennek tűnhet, egy ilyen jellegű elemzéssel jobban megért-
heti az olvasó a szereplők fejlődésének ábrázolását, illetve a szerzői intencióra is 
újabb perspektívából tekinthet. A dolgozat bemutatja, hogy annak ellenére, hogy a 
reziliencia időben távolabb esik a művektől, mégis kapcsolatban áll azokkal. Külön 
fejezet mutatja be a rezilienciát és annak pedagógiai aspektusát a két regényben.
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„VAN EGY VELEM SZÜLETETT KINCSEM”: AZ ERŐS NŐI 
JELLEM POZITÍV ÉS NEGATÍV OLDALA CHARLOTTE 
BRONTË JANE EYRE ÉS VILLETTE CÍMŰ MŰVEIBEN
Kulcsszavak: proto-feminizmus; Viktoriánus kor; női identitás; autonómia; nemi szerepek

Ez a kutatás Charlotte Brontë két jelentős művére, a  Jane Eyre-re (1847) és a 
Villette-re (1853) fókuszál, illetve ezen regények női főszereplőinek, Jane Eyre-nek 
és Lucy Snowe-nak fejlődéstörténetét vizsgálja a viktoriánus társadalmi normák 
keretein belül. Kutatásom célja annak a bemutatása, hogyan válik a két hősnő auto-
nóm női szereplővé, miközben különböző kihívásokkal szembesülnek, és a női szo-
lidaritás és más női kapcsolatok révén tapasztalják meg az érzelmi támogatás és 
ösztönzés erejét.

A dolgozat elméleti hátterét feminista és pszichoanalitikus elméletek adják, míg 
az elemzés módszere az összehasonlító irodalmi elemzés. Az első fejezet a viktoriá-
nus kor társadalmi és nemi normáit, a viktoriánus nevelőnő helyzetét, és Brontë iro-
dalmi hatását tárgyalja. A második fejezet részletes karaktertanulmányt nyújt Jane és 
Lucy fejlődéstörténetéről, bemutatva személyiségük és a narratív hangjuk különbsé-
geit. A harmadik fejezetben a hősnők nevelőnői és tanítói szerepét vizsgálom, mint 
olyan személyiségformáló tényezőket, amelyek segítik őket az önállóság felé vezető 
úton. Végezetül a negyedik fejezet a női kapcsolatok és a női „testvériség” hatását 
elemzi, különös tekintettel a Jane és Lucy életében fontos nőalakokra, akik inspirál-
ják és támogatják őket valamilyen sajátos módon.

Kutatásom fő megállapítása, hogy Jane és Lucy történetei a nők örökös küzdel-
mét tükrözik az önállóság és önmegvalósítás érdekében, miközben mégis eltérő, 
sajátos utakat járnak be: Jane, aki erős érzelmi kapcsolatai és önmagába vetett hitén 
keresztül találja meg boldogságát, és Lucy, aki az önállóságot szakmai sikerei által 
éri el, mindketten példaképek a női identitás és függetlenség sokféle lehetőségé-
nek bemutatására. Ez az elemzés hozzájárul ahhoz is, hogy árnyaltabb megértést 
nyerjünk Brontë hősnőinek személyiségéről, és megvilágítja a viktoriánus női lét 
kihívásait, valamint az azokon belüli fejlődési lehetőségeket.
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